



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
09 апреля 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- «Северный ветер» накроет Дудинку. Звёзды спорта съезжаются на Таймыр

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинский народный Камерный театр — обладатель Гран-при межмуниципального конкурса
- На продаже продуктов без ценника попался предприниматель из Дудинки
- Водителю снегохода в Дудинке грозит тюремной срок

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Крылья России» у авиакомпании «NordStar»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Михаил Котюков о социально-экономическом развитии региона: Красноярский край в десятке лидеров по объемам ВРП, промышленного производства и инвестициям
- В Сибири могут создать кластер по переработке редкоземельных металлов
- Красноярский край вложит еще 1,8 млрд рублей в модернизацию коммунальной инфраструктуры

5. СМИ о России:

- Карлсон заявил о поражении США в противостоянии с Россией
- Захарова: Заявления Макрона об РФ могли быть вызваны перепадами давления
- Госдума закрепила понятие "геноцид советского народа"
- Этого все ждут: спикер Госдумы посоветовал Набиуллиной снизить ключевую ставку
- За прошлый год число многодетных семей в РФ выросло на 1,1% - Минтруд

6. СВО:

- В России появятся специальные медцентры для ветеранов СВО
- РИА Новости: содержание ВСУ в Курской области обошлось в 2,4 млрд долларов
- ТАСС: бойцы ВС РФ эвакуируют десятки тысяч тел бойцов ВСУ из-под Курска
- Новости об основных событиях в зоне СВО 9 апреля

7. Разное

- «Метод Трампа»
- Штаты обидели трансгендерную украинскую нацию

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

«Северный ветер» накроет Дудинку. Звёзды спорта съезжаются на Таймыр. 12 и 13 апреля на полуострове пройдёт масштабный спортивный праздник.

Фестиваль уже несколько лет проводится в Заполярье, но в Дудинке состоится впервые. В этом году его проведение приурочено к 90-летию «Норникеля», который активно участвует в организации мероприятия.

Гостей ждёт насыщенная программа: хоккей, фигурное катание, беговые лыжи, керлинг, юкигассэн (игра в снежки) и даже зимний гольф. Каждый сможет найти занятие по душе — соревнования, показательные выступления и мастер-классы от ведущих спортсменов. Среди них — олимпийский чемпион по лыжным гонкам Никита Крюков, трёхкратный чемпион мира по хоккею Алексей Терещенко, участница Олимпийских игр по керлингу Ульяна Васильева, бронзовый призёр Универсиады-2019 в фигурном катании Станислава Константинова, а также многократные чемпионки России по пляжному волейболу Ольга Мотрич и Аделя Ахметова.

Помимо спортивных активностей, гостей ждут тематические мастер-классы, детские анимационные программы и фудкорты с угощениями. Партнёром события выступила авиакомпания «Нордстар».

Кульминацией фестиваля станет хоккейный матч в формате 3×3 на площади Портовиков с панорамным видом на Енисей. Помимо Алексея Терещенко, в нем примут участие вице-президент КХЛ Александр Гуськов и экс-игрок клубов КХЛ, ныне эксперт «Матч ТВ» Артем Божко. Их соперниками станут сборная Норильска и команда Заполярного транспортного филиала «Норникеля».

Лариса Зелькова, старший вице-президент «Норникеля»: «Спорт — важный элемент корпоративной культуры нашей компании. На протяжении всей своей истории «Норникель» активно поддерживает самые разные проекты, способствуя развитию профессионального и любительского спорта в России. Нынешний год для нас особенный — 90-летие. Дудинка впервые принимает «Северный ветер», но Таймыр уже закрепил за собой статус спортивной столицы Заполярья и с каждым годом привлекает всё больше звезд спорта. Соревнования, показательные выступления и мастер-классы популяризируют спорт в регионе и формируют новую спортивную культуру Крайнего Севера».

Станислава Константинова, бронзовый призёр Универсиады-2019 в фигурном катании:

«Для меня Сибирь — место, с которым связаны самые теплые воспоминания. В 2019 году на Универсиаде в Красноярске я завоевала бронзовую медаль, поэтому с нетерпением жду поездки в Дудинку. Буду рада выступить перед гостями фестиваля и выйти на лед с юными фигуристами. До встречи на «Северном ветре!»»

«Советский спорт»

2. СМИ о городе Дудинке

Дудинский народный Камерный театр — обладатель Гран-при межмуниципального конкурса

29 марта артисты Дудинского народного камерного театра успешно выступили на III Межмуниципальном конкурсе театральных творческих коллективов «Браво». Мероприятие, приуроченное к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоялось в Норильском колледже искусств.

Организаторами конкурса выступили Талнахская детская школа искусств совместно с Норильским колледжем искусств. В рамках программы было представлено 44 театральных номера, длительность которых варьировалась от 2 до 60 минут.

Камерный театр представил на суд жюри, председателем которого стал красноярский гость — доцент кафедры актерского мастерства Сибирского института искусств им. Д. Хворостовского Андрей Козырев, спектакль «Голос Победы». Постановка посвящена жизни и творчеству советского диктора Юрия Левитана.

Также отметим, что незадолго до участия в конкурсе «Браво», Камерный театр удостоился звания лауреата I степени в номинации «Театральное творчество — Документальный спектакль» на V Весеннем открытом международном фестивале-конкурсе искусства и творчества, организованном Благотворительным фондом культурно-социальных инициатив имени Ивана Тургенева.

На продаже продуктов без ценника попался предприниматель из Дудинки

В управление Роспотребнадзора по Красноярскому краю поступила жалоба на торговый отдел, расположенный в Дудинке на ул. Островского, 8б. На продуктах постоянно отсутствуют ценники.

Продавец в один и тот же день может сообщать разным людям разную стоимость товара, сообщили в пресс-службе ведомства.

При выездном обследовании факты, указанные в жалобе, подтвердились: на торговых стеллажах находились овощи и фрукты без наличия ценников, что нарушает правила продажи товаров.

По данному факту управлением Роспотребнадзора предпринимателю Муллоджонову Д.А. объявили предостережение о недопустимости нарушений обязательных требований законодательства. После чего дудинчанин все же обеспечил ценниками все товары в отделе.

«Северный город»

Водителю снегохода в Дудинке грозит тюремной срок

В столице Таймыра накануне внимание экипажа ДПС привлёк водитель снегохода. Заподозрив неладное, полицейские его остановили.

При проверке было установлено, что у 34-летнего северянина нет водительского удостоверения. Кроме того, у водителя имелись признаки алкогольного опьянения, что подтвердилось результатами освидетельствования — 0,79 мл/л.

Кроме того, по базам данных было установлено, что мужчина ранее уже привлекался к административной ответственности за аналогичное нарушение. Теперь ему грозит уголовная ответственность по ч. 1 ст. 264.1 УК РФ «Управление транспортным средством в состоянии опьянения лицом, подвергнутым административному наказанию».

Нарушителю грозит до двух лет лишения свободы. Снегоход помещён на специализированную стоянку.

«Норильские новости»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

«Крылья России» у авиакомпании «NordStar»

Один из крупнейших перевозчиков страны — компания «NordStar» — неоднократно становилась призёром Национальной авиационной премии «Крылья России». Однако впервые престижная награда присуждена в номинации «Авиакомпания года — пассажирские перевозки на ВВЛ группа 3 (от 0,7 до 1,5 млн. пасс.)».

«Я особенно рад, что в условиях новых реалий мы продолжаем идти вперёд, развиваться и не останавливаемся на достигнутом. В этом году мы провели значительную и продуктивную работу, что сделало нас лучше и сильнее. На первом месте для нас всегда было и будет обеспечение высоких стандартов безопасности, высочайшее качество услуг при обслуживании пассажиров и предоставление нашим пассажирам широкой сети маршрутов» — Леонид Мохов, генеральный директор авиакомпании NordStar.

Торжественная церемония награждения состоялась в Москве 8 апреля. Призами отметили лидеров среди аэропортов и авиакомпаний как лучших профессионалов воздушного транспорта, достойно развивающих гражданскую авиацию страны.

«Норильские новости»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Михаил Котюков о социально-экономическом развитии региона: Красноярский край в десятке лидеров по объемам ВРП, промышленного производства и инвестициям

Губернатор Красноярского края Михаил Котюков по видеоконференц связи принял участие в заседании под руководством заместителя председателя Правительства РФ Дмитрия Патрушева, где обсуждался вопрос реализации мероприятий по развитию Сибирского федерального округа.

Дмитрий Патрушев, заместитель председателя Правительства РФ: «Сибирский федеральный округ имеет стратегическую значимость для дальнейшего укрепления промышленного потенциала России. Здесь сконцентрированы огромные запасы природных ресурсов, в том числе драгоценных металлов, меди, никеля, угля, нефти, газа. На территории округа действуют крупнейшие в России мощности в сфере гидроэнергетики. В Сибири также сформирована база для подготовки квалифицированных специалистов – на укрепление кадрового потенциала работают ведущие образовательные и научные центры».

Глава региона поблагодарил Дмитрия Патрушева за инициативу вывести задачи развития Сибири на отдельный уровень контроля, отметив, что это даст новый импульс для реализации планов и программ.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: «Регион входит в десятку лидеров по объемам ВРП, промышленного производства и инвестициям. За последние пять лет прирост инвестиций составил свыше 50 % в сопоставимых ценах и по итогам прошлого года достиг 1,1 трлн рублей. Этот результат девятый в стране и первый в СФО. Инвестпортфель региона до 2030 года включает более 290 проектов. Самые масштабные из них реализуются в Арктической зоне».

В числе ключевых проектов - нефтегазовый проект «Восток Ойл», который позволит нарастить краю объем добычи нефти более чем в два раза и увеличит грузоперевозки по Северному морскому пути; а также проекты освоения новых ресурсов месторождений Талнахского рудного узла и увеличение к 2027 году суммарных добывающих мощностей руды до 9 млн тонн в год; запуск в 2026 году первой очереди проекта по освоению Черногорского месторождения платины и палладия; увеличение добывающих и перерабатывающих мощностей месторождения «Благодатное» в Северо-Енисейском районе.

Губернатор отметил, что одной из важнейших задач является увеличение доли продукции с высокой добавленной стоимостью. Для этого в краевом центре создана Красноярская технологическая долина. Заключены соглашения в пятью резидентами. Двое из них запускают производство уже в этом году.

Драйвером развития новых отраслей в регионе должен стать проект, связанный с освоением в Кежемском районе Чуктуконского месторождения редкоземельных металлов. Запасы составляют 2,9 млн тонн оксидов редкоземельных металлов или 10% всех разведанных запасов в России.

В завершение своего выступления Михаил Котюков подчеркнул, что имеющиеся компетенции и ресурсы, стабильная работа крупных компаний и повышение уровня технологического развития предприятий позволяют краю в непростых условиях оставаться опорным регионом страны.

Красноярский край

В Сибири могут создать кластер по переработке редкоземельных металлов

На территории Сибирского федерального округа планируется создать кластер редкоземельных металлов (РЗМ).

Об этом заявил вице-премьер РФ Дмитрий Патрушев в ходе совещания, посвященного развитию округа. В ходе мероприятия было отмечено, что разведанные запасы РЗМ в Сибири составляют около 18% от общероссийских.

"Для развития глубокой переработки редкоземельных металлов изучается вопрос о создании в Сибирском округе соответствующего кластера", – следует из публикации Telegram-канала правительства России.

В перспективе кластер позволит российским производителям получить независимость от импортных аналогов, говорится в сообщении. По итогам брифинга Патрушев поручил экспертной группе изучить долгосрочную потребность экономики в редких и редкоземельных металлах.

В Роснедрах рассказали, что низкий уровень добычи редких и редкоземельных металлов в России связан с высокой себестоимостью разработки месторождений, а также низким спросом среди российских потребителей.

Вести

Красноярский край вложит еще 1,8 млрд рублей в модернизацию коммунальной инфраструктуры

В краевом парламенте перераспределяют расходы бюджета в рамках традиционной весенней корректировки.

Корректировка предусматривает увеличение доходов краевой казны на 7,8 млрд рублей, расходов — на 14,1 млрд рублей. Проект изменений в бюджет на 2025–2027 годы был рассмотрен в комитете по строительству, ЖКХ и вопросам ГО и ЧС при Законодательном Собрании.

Значительная часть средств — почти 1,8 млрд рублей — пойдет на реформирование и модернизацию жилищно-коммунального хозяйства. Из них более 1,3 млрд рублей составят субсидии теплоснабжающим и водоснабжающим предприятиям в качестве компенсации выпадающих доходов, отметил зампред правительства края Владимир Бахарь.

Дополнительные средства направят на модернизацию и ремонт ключевых объектов инфраструктуры: котельных в п. Нижний Ингаш, п. Синеборск Шушенского района, Енисейске и д. Каменка Ачинского района, очистных сооружений в Боготоле.

Еще 350 млн рублей получают муниципалитеты на подготовку объектов ЖКХ к зиме. Общая сумма поддержки по этой статье превысит 1 млрд рублей.

Также увеличатся расходы на 132 млн рублей — по программе защиты населения от ЧС (строительство вертолетной площадки, техприсоединение объектов, закупка экипировки для пожарных).

Еще 1 млрд рублей предлагается направить на улучшение жилищных условий и формирование комфортной городской среды. В частности, планируется выдача 196 жилищных сертификатов детям-сиротам и завершение строительства дома в Нижнеингашском районе.

Кроме того, 10,5 млн рублей добавят на развитие Краевого центра подготовки кадров в сфере строительства, ЖКХ и энергетики.

При этом остается ряд проблем, на которые обратили внимание депутаты, в частности зампредседателя комитета Елена Пензина. Так, среди актуальных вопросов — отсутствие подпрограммы по ремонту пустующих муниципальных квартир и нехватка финансирования на ремонт ветхих объектов. Например, в Зеленой Роще на ремонт коллектора направят 50 млн рублей, но этого недостаточно — износ отдельных участков достигает 98%.

Председатель комитета Алексей Кулеш: «Предложения комитета, направленные при подготовке бюджета, в значительной степени учтены. Понятно, что остаются крупные расходы, которые требуются на расселение из ветхого аварийного жилья, существуют проблемы строительства очистных сооружений и объектов водоснабжения. Но в целом видно, что с предложением комитета работали очень основательно».

С учетом корректировки доходы бюджета края могут вырасти до 434,3 млрд рублей, расходы — до 519,1 млрд рублей. Рассмотрение законопроекта в первом чтении запланировано на 24 апреля.

НИА-Красноярск

Карлсон заявил о поражении США в противостоянии с Россией

США потерпели поражение в противостоянии с Россией, которое вели Госдепартамент и специальные службы страны. Об этом 9 апреля заявил американский журналист Такер Карлсон.

«Один факт, который, как мне кажется, не проникает в мозги политиков в Вашингтоне, заключается в том, что мы (США. — Ред.) только что проиграли войну с Россией. <...> США вели это противостояние, американские военные, Пентагон, Госдепартамент, ЦРУ, управляя войной против России», — сказал журналист в ходе беседы с американским конспирологом Алексом Джонсом.

По мнению Карлсона, никакие действия США против РФ не были связаны непосредственно с Украиной. Вашингтон не обращал внимание на то, что происходит с украинскими гражданами и государством в целом. По итогу Соединенные Штаты в попытках противостоять РФ уничтожили Украину.

«Никому в Вашингтоне нет дела до Украины и сотен тысяч уничтоженных украинских мужчин. То, что ее будут населять выходцы из третьего мира. Я имею в виду Украину, мы только что уничтожили Украину», — сказал он.

Помимо этого, журналист уточнил, что американские власти не будут прямо заявлять о своем поражении, потому что это будет значить недостаточную мощь США. Он подчеркнул, что Вашингтон переоценил свои возможности.

Кроме того, Карлсон возмущен тем, что сотрудники Пентагона, работавшие при бывшем президенте США Джо Байдене, до сих пор находятся на свободе после их решений по Украине. Он подчеркнул, что разрешение киевскому режиму наносить удары по целям на территории РФ, которое дали американские чиновники, могло привести к гибели человечества «в ядерном холокосте».

«Они подсчитали, что если мы (США. — Ред.) поставим определенное оружие, которое позволит украинцам наносить удары по целям на территории России, то вероятность ядерного обмена, который убьет всех на земле, составит 50%. И они всё равно это сделали», — заявил журналист.

Он также назвал руководство Пентагона при Байдене «злом, которым управляли сверхъестественные силы».

Карлсон еще 11 марта заявлял, что Украина была уничтожена силами США из-за их желания сражаться с Россией. Кроме того, он обратил внимание на то, что внешняя политика Соединенных Штатов направлена на противостояние действиям РФ.

«Известия»

Захарова: Заявления Макрона об РФ могли быть вызваны перепадами давления

Противоречивые заявления президента Франции Эммануэля Макрона о России могли быть вызваны перепадами атмосферного давления. Об этом заявила официальный представитель МИД РФ Мария Захарова в интервью каналу "Москва 24".

По ее словам, в этом могла крыться причина противоречий в словах Макрона, который говорил о готовности вести переговоры с Москвой от лица Европы, а потом предложил защитить ее от РФ с помощью французского ядерного оружия.

"Мне кажется, заявления Макрона зависят либо от атмосферного давления, может быть, от явлений природы - не знаю. Может быть, ему что-то портит настроение", - сыронизировала дипломат.

Как отметила Захарова, Макрон, "этот ядерный Оле-Лукойе", перед заявлением о французском "ядерном зонтике" требовал место за столом переговоров.

"На следующий день начинается риторика о ядерном оружии, о том, что они всех готовы победить и разгромить, отправить куда-то свои контингенты", - указала представитель МИД.

Российская газета

Госдума закрепила понятие "геноцид советского народа"

Госдума приняла закон, который определяет формы увековечения памяти жертв геноцида советского народа в период Великой Отечественной войны.

Установлено, что это может быть захоронение и перезахоронение, проведение поисковых работ, установка памятных знаков, публикация материалов о массовых преступлениях против мирных советских граждан и о количестве жертв геноцида в СМИ, создание произведений искусства, музеев и отдельных выставок, в том числе в образовательных организациях.

Закон также регулирует порядок захоронения и перезахоронения останков жертв геноцида, обеспечение их сохранности и восстановление, если это необходимо. Специальная процедура предусмотрена для согласования и проведения поисковых работ в отношении останков мирных советских граждан, погибших в результате геноцида.

В рамках второго чтения была поддержана поправка о национальном операторе по увековечению памяти жертв геноцида, которым станет некоммерческая организация, выбранная правительством РФ.

Депутаты уточнили, что геноцид - это действия нацистов и их пособников в период 1941-1945 годов, направленные на полное или частичное уничтожение национальных, этнических и расовых групп, населявших территорию СССР (путем убийства, причинения тяжкого вреда здоровью, насильственного воспрепятствования деторождению, насильственного переселения либо иного создания непереносимых жизненных условий).

Один из авторов, зампред Комитета Госдумы по развитию гражданского общества, общественных и религиозных объединений Ольга Занко заявила, что предстоит создать государственный реестр захоронений жертв нацистов и ввести их обязательную паспортизацию. Кроме этого, запретить строительные и земляные работы при обнаружении останков всех погибших в этот период. Пока такой мораторий действует, только если найдены погибшие защитники Отечества, а мирных граждан это не касается.

"От нацистского геноцида пострадали более семи миллионов человек. И мы должны помнить каждое имя и каждую судьбу", - уверена депутат.

Российская газета

Этого все ждут: спикер Госдумы посоветовал Набиуллиной снизить ключевую ставку

Спикер Госдумы Вячеслав Володин заявил о необходимости снижения ключевой ставки банка России, поскольку этого ждут россияне. Об этом глава нижней палаты парламента заявил во время пленарного заседания, на котором заслушивался отчет Центробанка.

«В самое непростое время Центральный банк, Правительство смогли сделать все для того, чтобы защитить финансовую систему, сбережения граждан, чтобы развивалась экономика», – сказал Володин.

В то же время спикер нижней палаты парламента обратил внимание, что депутаты в ходе отчета председателя Банка России поднимали вопрос ключевой ставки. «Учитывая тот опыт, которым вы обладаете, ваш коллектив, мы надеемся, что вы постараетесь сделать все для того, чтобы она стала снижаться», – обратился Володин к главе Банка России Эльвире Набиуллиной.

Напомним, в настоящее время ключевая ставка ЦБ составляет 21% годовых.

Ранее депутаты Госдумы и представители бизнес-сообщества, в том числе госкомпаний, неоднократно высказывали критику в адрес Центробанка, указывая на необходимость смягчения денежно-кредитной политики. В частности, глава Российского союза промышленников и предпринимателей (РСПП) Александр Шохин подчеркивал, что риск переохлаждения экономики и массового банкротства предприятий из-за высокой ключевой ставки является более значимым, чем ускорение инфляции.

В Госдуме уже вновь прозвучали заявления о «вражеской политике» ЦБ и необходимости отставки главы Центробанка Эльвиры Набиуллиной.

РИА «Новый День»

За прошлый год число многодетных семей в РФ выросло на 1,1% - Минтруд

По итогам прошлого года удалось сохранить рост числа многодетных семей в РФ, а сами такие семьи становятся идеальной моделью для все большего числа россиян, сообщил министр труда и социальной защиты Антон Котяков.

"Особое внимание в нашей с вами работе - это работа с многодетными семьями. В прошлом году нам удалось сохранить позитивную тенденцию: число третьих и последующих детей увеличилось на 1,1% к предыдущему году. И социологические опросы показывают, что всё больше россиян считают идеальной моделью семьи именно многодетную семью", - сказал Котяков в среду на расширенном заседании коллегии Минтруда в национальном центре "Россия".

В то же время, как сообщил министр, "Россия, как и все развитие страны, проходит период демографического перехода". "Все чаще молодые люди делают выбор сначала в пользу карьеры, а потом уже принимают решение о рождении ребенка. В нашей стране эта ситуация ещё и осложняется исторически обусловленными демографическими волнами. Сегодня молодыми родителями становятся немногочисленные поколения ребят, которые были рождены в 90-е годы", - сказал глава Минтруда.

Котяков констатировал, что результат наложения этих двух факторов отражается в статистике: "Сегодня суммарный коэффициент рождаемости по итогам минувшего года составил 1,4". Вместе с тем "президентом поставлена задача переломить эту ситуацию", чтобы суммарный коэффициент рождаемости составил 1,6 к 2030 году и 1,8 - к 2036 году.

"Поэтому главный ориентир сегодня - плюс один ребенок в каждой семье", - отметил Котяков.

Он добавил, что "кардинальный перелом в демографической ситуации зависит не только от усилий социальной сферы". "В основу наших действий положен принцип семейноцентричности, то есть решение всех вопросов - развитие территорий, отраслей, внедрение сервисов - будет идти через призму интересов семьи", - сказал министр.

Он напомнил, что одно из направлений нацпроекта "Семья" - снижение межрегиональной дифференциации рождаемости. "Уровень рождаемости существенно отличается от субъекта к субъекту. Наряду с федеральными мерами на решение семей родить ребенка влияет множество факторов. Это и экономическая ситуация в регионе, сложившиеся социокультурные установки, уровень развития инфраструктуры конкретных территорий", - сказал Котяков.

По его словам, для работы с этими факторами в 2023 году все субъекты РФ выработали региональные программы повышения рождаемости, большой вклад в эту работу внесла профильная комиссия Госсовета.

"По итогам прошлого года мы по-прежнему видим разнонаправленные тренды. Хотелось бы отметить, среди 18 регионов, показавших рост рождаемости, есть и регионы центральной России, и Северо-Запада, и эти регионы относятся к кластеру "демографическая зима" (то есть рождаемость здесь ниже уровня воспроизводства населения), это там, где ситуация с демографией испытывает существенные сложности. Хотел бы отметить Смоленскую, Орловскую, Рязанскую, Ленинградскую и Калининградскую области", - сказал глава Минтруда.

ИА "Финмаркет"

6. СВО

В России появятся специальные медцентры для ветеранов СВО

В российских регионах появятся особые центры, где будут совмещены технологии военной и гражданской медицины. Об этом президенту РФ Владимиру Путину на встрече в Кремле рассказала глава Агентства стратегических инициатив (АСИ) Светлана Чупшева. Как объяснил URA.RU экс-зам главы Минздравсоцразвития России Александр Сафонов, это позволит раненым на СВО бойцам получать полноценную медицинскую помощь и пройти реабилитацию после выписки из военных госпиталей.

«Очень важно. Полностью согласен», — поддержал начинания АСИ Путин.

АСИ тиражирует в регионах наиболее эффективные проекты в разных отраслях. По словам Чупшевой, распространяется опыт Москвы по использованию искусственного интеллекта для диагностики заболеваний. Также столичные власти помогают регионам закупать необходимое медоборудование. «Новгород, — отметила Чупшева, — на таких совместных закупках сэкономил 500 млн рублей для областного бюджета».

Отдельный проект в сфере медицины точно будет тиражироваться во всех федеральных округах — это программа по оказанию медицинской помощи участникам СВО. «Военной и гражданской медицины?» — уточнил Путин.

Действительно, объяснила Чупшева, речь идет о центрах компетенций военно-гражданской медицины. «Мы постарались собрать все новые технологии, которые есть в гражданской и в военной медицине, и объединить их в центре компетенций военно-гражданской медицины».

Хотим, чтобы в этом году такие центры появились в каждом федеральном округе. В основном профиль — хирургия, военно-полевая хирургия, потому что у военных медиков, конечно, появляется уникальный опыт, собираются компетенции», — отметила Чупшева.

Глава АСИ объяснила, что такие центры появятся на базе «действующих краевых, областных клиник». «Очень важно, чтобы наши ребята, которые попадают в военные госпитали, после операций, после необходимого лечения могли получать на высоком уровне медицинскую помощь и реабилитацию рядом с домом, чтобы в каждом регионе у медицины были такие компетенции», — рассказала Чупшева.

Создание таких центров компетенций позволит решить сразу ряд вопросов, с которыми сталкиваются участники СВО после возвращения из зоны конфликта, объяснил URA.RU профессор департамента психологии и развития человеческого капитала Финуниверситета при правительстве. По словам эксперта, до начала СВО военная медицина в основном была рассчитана на «обслуживание воинского контингента», она не сталкивалась с таким количеством боевых ранений. «Поэтому не предусматривалось проведение долговременных реабилитационных процедур».

Для участников СВО, получивших боевые ранения, в восстановлении здоровья важнейшим элементом является не только оперативная медицинская помощь после травмы, но и последовательная реабилитация», — пояснил Сафонов...

URA.RU

РИА Новости: содержание ВСУ в Курской области обошлось в 2,4 млрд долларов

Восемь месяцев содержания подразделений Вооруженных сил Украины (ВСУ) в Курской области стоили киевскому режиму и его западным партнерам 2,4 млрд долл.

Это следует из подсчетов агентства РИА Новости на основе данных "Северной" группировки российских войск, а также информации из открытых источников.

"Содержание украинской группировки обошлось в 2,4 млрд долл. В эту сумму входили денежное довольствие, питание, вещевое имущество и прочие расходы, которые в среднем составляют около 5 тыс. долларов на одного бойца в месяц", — говорится в публикации.

До этого сообщалось, что армия киевского режима за время боевых действий на территории Курской области потеряла 1,5 тыс. единиц натовской техники на сумму около 2,7 млрд долл.

По данным Министерства обороны РФ на конец марта 2025 года, общие потери ВСУ на курском направлении превысили 70 тыс. боевиков.

Вести

ТАСС: бойцы ВС РФ эвакуируют десятки тысяч тел бойцов ВСУ из-под Курска

Российские военные принимают участие в эвакуации тел украинских солдат из приграничных районов Курской области. По данным представителей силовых структур России, общее количество эвакуированных тел достигает десятков тысяч.

«Киевский режим даже не пытался эвакуировать тела уничтоженных [бойцов ВСУ]. Более того, многие украинские [солдаты] скончались от полученных ранений, брошенные „побратимами“. В настоящее время ВС РФ занимаются в том числе эвакуацией тел

украинских солдат», — сказал собеседник ТАСС, близкий к силовым структурам. По его данным, счет тел идет на десятки тысяч.

Специальный представитель президента США Стивен Уиткофф сообщил ранее о критической ситуации с украинскими войсками в Курской области, которые оказались в окружении. По его словам, солдаты оказались в ловушке.

URA.RU

Дайджест новостей об основных событиях в зоне СВО 9 апреля на основе сводки Министерства обороны РФ.

Военнослужащие «Северной» группировки атаковали девять бригад и два штурмовых полка противника в районах восьми населенных пунктов Сумской области. В Харьковской области подразделения группировки поразили четыре бригады и зенитно-ракетный полк ВСУ в районах пяти населенных пунктов, в том числе города Харькова. «Потери противника составили до 120 военнослужащих, две боевые бронированные машины, установка разминирования УР-77, два автомобиля, два орудия полевой артиллерии и станция радиоэлектронной борьбы», — сообщили в Минобороны РФ.

Бойцы «Западной» группировки ударили по трем бригадам противника в районах населенных пунктов Кировск, Ямполь ДНР, Двуречанское Харьковской области, Макеевка ЛНР, а также Серебрянского лесничества. Потери украинской стороны составили: порядка 200 человек, боевая бронированная машина Dzik, пять автомобилей, четыре артиллерийских орудия, склад боеприпасов.

Подразделения «Южной» группировки нанесли поражение пяти бригадам противника в районах пяти населенных пунктов ДНР. Украинская сторона потеряла порядка 300 человек, семь боевых бронированных машин, шесть автомобилей, три орудия полевой артиллерии, две станции радиоэлектронной борьбы, склад материальных средств.

Подразделения «Центральной» группировки атаковали семь бригад, штурмовой полк и полк беспилотных систем противника в районах 12 населенных пунктов ДНР. За сутки ВСУ потеряли порядка 435 военнослужащих, четыре автомобиля, четыре артиллерийских орудия, бронетранспортер М113, две боевые бронированные машины HMMWV и броневедомоцикл МаххПрок.

Военнослужащие «Восточной» группировки нанесли поражение четырем бригадам в районах пяти населенных пунктов ДНР. Потери ВСУ в живой силе составили порядка 150 человек. Также уничтожены боевая бронированная машина, автомобиль и два орудия полевой артиллерии.

Военнослужащие «Днепра» атаковали четыре бригады противника в районах населенных пунктов Понятовка, Днепровское Херсонской области, Новопавловка, Каменское и Благовещенское Запорожской области. ВС РФ уничтожили свыше 90 военнослужащих, бронетранспортер М113, две боевые бронированные машины, девять автомобилей, три артиллерийских орудия, две станции радиоэлектронной борьбы, радиолокационную станцию контрбатареинной борьбы и два склада боеприпасов.

Авиация, ударные беспилотники, ракетные войска и артиллерия ВС России нанесли удары по предприятию, выпускающему оперативно-тактические ракеты, цехам производства ударных БПЛА и местам их хранения, а также скоплениям живой силы, техники ВСУ и иностранных наёмников в 149 районах.

Российские средства ПВО за сутки сбили: шесть управляемых авиационных бомб JDAM; 333 БПЛА самолетного типа, в том числе 158 вне зоны СВО.

Новости Mail

7. Разное

Политика Трампа

Если задать вопрос, какое слово лучше всего характеризует современную ситуацию в мире, то, думается, наиболее распространённым ответом будет «хаос». И причиной этого хаоса и эксперты, и политики, и простые обыватели назовут Дональда Трампа. Многие в

поведении Трампа проистекает из его опыта бизнесмена, а бизнес Трамп изучал не по книгам, а по жизни.

В актуальной политике Трампа заметны три фундаментальные черты.

Первая. Трамп подсадил американское общество на наркотик эскалации «вербальной державности» и теперь вынужден постоянно искать, что предъявить «среднему американцу» в качестве доказательства своего успеха. А ещё Трамп уверен, что слова, пусть даже самые громкие внешнеполитические заявления, значат немного. Они не более чем инструмент манипуляции ради достижения целей. Отсюда и кажущийся нам избыточным и хаотичным пиар, противоречивые, порой отменяющие друг друга заявления.

Вторая. Команда Трампа пытается найти «точку запуска» экономического роста в США, который сам по себе не запустился и, вопреки многим прогнозам, не запустится. Но здесь Белый дом уже пришёл к некоей ясности, причём без экзотических вариантов: запускать экономический рост будут через ускоренное стимулирование ВПК, куда будет закачан рекордный бюджет в \$1 трлн в надежде, что сохраняющий дееспособность американский ВПК потянет за собой все другие отрасли. Весьма спорная идея, учитывая уровень коррупции в оборонном секторе США.

Третья. Трампу принципиально важно нагнуть и даже унижить своих евро-атлантических партнёров, причём не только по экономическим, но и по политическим причинам. Трамп понял значимость сохранения подконтрольности США евро-атлантического мира. Без ликвидации «брюссельской фронды» США оказались неспособными эффективно действовать ни в отношении России, ни на Ближнем Востоке, ни в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Дональд Трамп закономерно пришёл к выводу, что главный враг США находится внутри Евро-Атлантики. А заявления о возможности ухода США из НАТО — это всего лишь медийный хайп. Следующим шагом для Трампа, похоже, будет признание того, что главный враг США — внутренний.

Но самое главное, что определяет политику Трампа, — это уверенность в невозможности сохранить и починить прежнюю систему отношений. И, как всякий девелопер, он исходит из того, что проще обветшавшее здание сломать и построить на его месте новое, современное, нежели медленно и дорого чинить прежнее. Трамп не просто признал неизбежность временной хаотизации в мировой политике и экономике. Он решил этот хаос возглавить и, нарастив отсылками к великому прошлому Америки, превратить в геополитику. И на старте у Трампа преимущество явно было. Но сохраняется ли это преимущество сейчас?

«Метод Трампа» основан ещё на нескольких базовых основаниях, в каждом из которых, увы, имеется существенный изъян, который чем дальше, тем больше проявляется.

Трамп не просто признал неизбежность хаоса. Он думает, что в хаотизацию может играть только он, более того — якобы способен управлять порождённым им же хаосом. Но к апрелю 2025 года сторонники мировой стабильности и «ремонта глобализации» просто обязаны были прийти к выводу, что хаотизация неизбежна. Иными словами, число конкурентов у Трампа в сфере управления стабильностью будет только расти. А возможности Трампа управлять запущенными им же процессами — в силу падения эффективности аппарата управления в США и очевидного кризиса команды — падать. Конечно, кризис команды Трампа — результат нарастающего расхождения в стратегическом целеполагании ключевых элитных группировок, составивших к ноябрю 2024 года «коалицию победителей».

Профессор смотрит в мирь

Штаты обидели трансгендерную украинскую нацию

Сейчас трансгендеры — и старые, и совсем маленькие — в США резко поменяли свой статус. Только что при Обаме и Байдене они были передовыми социальными активистами, первопроходцами и красой человечества, которым все помогали, которыми все любовались и всем ставили в пример. И вот в мгновение ока они превратились в жалких уродов, несчастных калек, которых лучше обходить за версту. С работы их повыгоняли, ведь делать они ничего не умеют и не хотят. Теперь они просто неизлечимо больные люди, психически неадекватные извращенцы.

Страшно представить, в каком состоянии сейчас они сами, их друзья, родственники, родители. И, увы, это неизлечимо и необратимо. Все трансгендеры, транссексуалы, педофилы и меньшинства зарегистрированы, все на счету. Раньше по этим счетам к ним лились блага от Сороса и USAID. Даже звонил ИИ и голосом Камалы Харрис поздравлял с днем извращенца. А теперь радость, если позвонит шериф или психиатр. Но вряд ли позвонит, так как больше дела до них нет.

Конечно, их еще модно использовать как массовку для сожжения "тесл" Илона Маска или демонстрации против Трампа. Расценки здесь немаленькие — против Трампа предлагают выйти за 300-500 долларов, желательно устроить акт вандализма, истошно материться и наносить ущерб публичным объектам. Но пособие одноразовое, долго на него не протянешь.

Кто был всем, стал в одночасье никем. И даже меньше, чем никем. Оказалось, что под темными чарами woke-гипноза сотни тысяч американцев и американок отрезали себе и своим детям что-то очень важное. Билет в нормальную жизнь, нормальную семью, нормальную социальную роль.

В таком же положении не сегодня завтра окажутся украинцы. Глобалисты носились с ними как с писаной торбой, ими восторгались, завалили их деньгами и вниманием, их лжи умилялись, их жестокость и звериность в отношении русских превозносились как героизм "рыцарей Европы". Их несмешным шуткам громогласно хохотали. Их тряпье выставляли в музеях и на подиумах. Их слабоумные перформансы превозносили как "вершину эстетики".

И вот в одночасье они превратятся в то, чем всегда и были. Жалкие, неумные, никому не верные, никого не любящие неудачники. Националисты без нации. Экстремисты без идеологии. Псы, нападающие на чужую государственность, не имея своей. Без намека на стиль, культуру или рациональность.

Украинцы — коллективные трансгендеры. Русские, поменявшие свой пол, свой этнос на абстрактную выдуманную абсурдную альтернативу. Мужчина-трансгендер женщиной не становится. Становится уродом. Так и русский, возомнивший себя украинцем. Да, свое, русское можно отрезать, но на этом месте так и будет отвратительно зиять уродливая пустота.

Мы это понимаем и с этим воюем. Воюем не против украинцев, но за них. Чтобы они оставались людьми, то есть русскими людьми. Иначе падение в транс. Оскопление, смена идентичности, что еще похлеще смены пола. Но теперь это начинают замечать и на Западе. И вот-вот также отвернутся от этого омерзительного зрелища, который представляет собой политический украинец, от этой жертвы чудовищного эксперимента. Который, кстати, устроили они сами. И скорее всего, его попытаются убрать куда-то с глаз долой.

Украинцы, как и трансгендеры в США, больше никому не нужны. Эту страницу истории Запад скоро перевернет окончательно.

Русских, конечно, едва ли полюбят. Но Овечкин тут очень вовремя. Кстати, и Гретцки очень вовремя. Русские вообще очень вовремя. А вот украинские и трансгендерные не вовремя. Их время, похоже, вышло.

РИА новости

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 10.04.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	86,09	▲ 0, 63
EUR	95,09	▲ 1, 32

9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, чт, 10 апреля		Завтра, пт, 11 апреля				Сб, 12 апреля				Вс, 13 апреля				Пн, 14 апреля			
Местное время	13 19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																	
Осадки, мм		*	*	*						*							*
Температура, °С	-12 -9	-9	-7	-2	-3	-6	-9	-4	-3	-10	-6	-2	-2	-5	-4	-1	-2
Ощущается как, °С	-21 -18	-19	-15	-7	-8	-11	-13	-7	-4	-16	-9	-7	-7	-11	-11	-8	-9
Давление, мм рт. ст.	757 752	747	745	745	744	743	741	742	744	745	746	747	748	747	745	743	741
Ветер: скорость, м/с	7 9	11	7	4	4	3	2	2	1	3	2	4	4	5	7	9	8
порывы, м/с	12 16	18	12	8	7							7	7	9	13	15	14
направление	Ю Ю-В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-В	В	С	З	Ю	Ю	Ю-З	Ю	Ю	Ю-В	Ю-В	Ю	Ю